

周口警方

普法宣传进企业 优化环境促发展

□记者 任富强 通讯员 史悦龙

本报讯 为进一步优化营商环境,用心用情为企业办实事、解难题,近期,全市公安机关民辅警深入辖区企业,积极开展普法宣传活动,全面优化营商环境。

近日,周口市公安局经济开发区分局禁毒大队对辖区17家易制毒化学品使用企业开展安全检查与普法宣传活动。民警重点对企业易制毒化学品的出入库登记和化学物品存储量、使用量等情况进行全面检查,实地查看企业监控视频系统运行情况,对检查中发现的未按规定落实安全处置工作的企业,责令其限期整改。与此同时,民警向企业责任人讲解了《禁毒法》《易制毒化学品管理条例》等相关法律规定,要求企业严格按照法律法规要求,深入落实安全管理制度,强化责任监督意识,定期开展相关知识培训,确保易制毒化学品在使用、运输、储存等环节的绝对安全,确保不发生易制毒化学品漏管失控现象。

日前,商水县公安局张庄派出所民警走进中铁八局平漯周项目部,开展普法宣传活动。民警紧紧围绕企业内部管理和安全生产、禁毒、反电信诈骗等内容开展法律宣传,并通过面对面讲解典型案例的方式,达到以案说法的目的。在答疑环节,企业员工积极提问,民警耐心解答,一问一答中,向企业员工进一步普及了防范电信网络诈骗等方面的知识。

全市普法宣传活动的开展,进一步增强了企业员工的法律意识和安全防范意识,获得了企业员工及负责人的一致好评。企业员工纷纷表示,会依法从事劳动生产,做学法、懂法、守法的公民,学会用法律武器来维护自己的合法权益。③2

上门办证解民忧 服务群众“零距离”

□通讯员 何强

本报讯 12月21日,西华县李大庄乡杨岗村居民李女士来到西华县公安局李大庄派出所户籍室,将一面锦旗送到户籍民警任晗姝手中,以此表达自己的感激之情。

几日前,西华县李大庄乡杨岗村的李女士到李大庄派出所户籍室求助,称其父亲因病要到医院住院,急需办理二代身份证,但因其行动不便,不能来户籍室,李女士很焦急,不知道该怎么办。

接到李女士的求助后,户籍民警任晗姝告知李女士,可上门为其父亲办理二代身份证。任晗姝详细询问了李女士家的地址并核实了老人的身份信息,于当日中午下班后,驱车赶往李女士家中,为其父亲拍摄身份证照片。由于老人身体虚弱,拍照时身体不由自主地晃动,任晗姝拍摄了好几次,终于采集到了一张标准的人像照,并第一时间为其办理了二代身份证。

户籍窗口虽小,却是与群众联系最多的地方。它是为群众服务的一个窗口,也是群众了解公安工作的一个渠道。该县公安机关户籍民警本着急群众之所急、想群众之所想的原则,努力将窗口服务做到最优,着力解决群众的操心事、烦心事、揪心事。③2



近日,市公安局交警支队二大队大队长李玉振带领队员走进周口职业技术学院,给广大师生上了一堂内容丰富的交通安全教育讲座。图为讲座间隙,民警带领学生练习交通指挥手势。③2

通讯员 赵辉 摄

为解馋逮野鸡 四青年摊上事了

□通讯员 史中涛

本报讯 “农闲在家也没啥事,我们就合计着一块逮点野味吃,不但能打打‘牙祭’,还能打发时间。”近日,在扶沟县公安局汴岗派出所,刘某某等4人惭愧地低下了头。原来,他们连续几日捕杀野鸡,触犯了法律,被民警抓个正着。

近日,扶沟县公安局汴岗派出所民警在辖区开展夜间巡逻时,发现有一群人骑着摩托车在麦田里来回穿梭,围捕在田间休憩的野鸡。

汴岗派出所民警联合扶沟县公安局森林警察大队民警,果断出击,将正在抓捕野鸡的4名青年男子当场抓获。

获,并现场查获野鸡4只、摩托车3辆、头灯4台、对讲机4部、细犬1只,以及电瓶、背包等作案工具,作案工具之全令人咋舌。

经讯问,刘某某、耿某某、李某某、李某4人对其夜间驾车非法猎捕、杀害国家重点保护珍贵濒危野生动物的行为供认不讳。

经核实,4人以此手段先后作案4次,抓捕野鸡、野兔30余只,所得猎物多被4人食用。根据其交代的情况,民警从犯罪嫌疑人刘某某家的冰箱内查获了一只野兔。

目前,4名犯罪嫌疑人已被扶沟县公安局依法采取刑事强制措施,案件正在进一步办理中。③2

“外甥女”嘘寒问暖“借钱” 老两口迷迷糊糊上当

□通讯员 范磊

本报讯 许久不见的“亲戚”热情地“嘘寒问暖”,又是拉家常,又是叙心事,谁能想到,这热情的背后全是“演技”,目标直指老人兜里的养老钱。近日,鹿邑县公安局张店派出所成功抓获犯罪嫌疑人朱某,并带破多起朱某冒充亲戚诈骗老人钱财案件。

12月5日中午,鹿邑县公安局张店派出所接到辖区居民谢大娘报警,称其被一名冒充自家亲戚的女子诈骗了5100元钱。民警首先安抚谢大娘的情绪,然后向其了解了详细情况。

经了解得知,当日上午,年近七旬的谢大娘和老伴正在自家院里歇息时,一名自称是两位老人“外甥女”的朱某提着两箱礼品进了门,一进门便亲切地喊道:“俺舅,我来看看你……”两位老人一时想不起来这是哪位“外甥女”。朱某抓住老年人年纪越大越重亲情的特点,在其不断的嘘寒问暖中,两位老人以为是他们年纪大,忘记了这位“外甥女”。朱某热情地拉着老两口叙旧唠嗑,哄得老人合不拢嘴,越说越投缘,两位老人也渐渐对朱某的“外甥女”身份确信无疑。

随着聊天的深入,朱某拉着老人开始诉苦。朱某称,自己的孩子马上要订婚了,然而家里一直紧巴巴的,也拿不出多少钱,对方家里又催得急……言语之间,无不透露着向老人求助的意思。

听着这位许久不见的“外甥女”声泪俱下的诉说,两位老人心里很不是滋味。于是,老两口便拿出5100元钱

借给了这位可怜的“外甥女”。拿到钱后,朱某立即向两位老人告别。

朱某走后,老两口越想越不对劲,于是便联系自家的亲戚,询问这个“外甥女”的情况。结果问了一圈,亲戚都说不记得有这么一个“外甥女”。这时两位老人才发现上当受骗了,又气又急,立即到辖区派出所报警求助。

了解情况后,张店派出所立即组织警力进行调查,同时向该县公安局视频侦查大队和网警大队申请协助办案。通过对犯罪嫌疑人朱某行动轨迹的调取分析,办案民警经过分析摸排,很快锁定了朱某的身份信息及具体住址,并在朱某家中将其成功抓获。

“这不快过年了,我就想骗点钱好过年……”经讯问,犯罪嫌疑人朱某对其诈骗老人钱财的犯罪事实供认不讳,并如实供述了自今年5月份以来,她利用相同的方法分别在该县马铺镇和王皮溜镇实施诈骗的犯罪事实。

经查,朱某现年52岁,平时在家务农,曾因诈骗老年人钱财被司法机关打击处理过。目前,朱某已被鹿邑县公安局依法刑事拘留,案件正在进一步办理中。③2

以案释法